

传达学习贯彻广东省工会第十五次代表大会精神

揭阳市总工会

在推动高质量发展中彰显工会新担当

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员揭阳工)近日,揭阳市总工会召开第五届八次全委(扩大)会议,学习宣传贯彻广东省工会第十五次代表大会精神,总结2024年全市工会工作,部署2025年工作任务。会议通过揭阳市总工会第五届全委会工作报告和决议。揭阳市人大常委会副主任、市总工会主席叶明文主持会议并讲话,市总工会党组书记、常务副主席许莹传达广东省工会第十五次代表大会精神并作工作报告。

会议强调,要深入学习领会广东省工会第十五次代表大会精神实质,团结带领全市职工群众奋进新征程、建功新时代。要始终坚持党的领导,坚定正确的政治方向。围绕市委“1135”工作思路,强化组织动员,凝聚职工奋斗精神,勇挑时代重担,服务中心工作,强化工会责任,在推动揭阳高质量发展中彰显工会新担当。要聚焦主责主业、强化维权服务,在满足职工美好向往中展现工会新作为。努力加强基层工会组织建设,不断增强工会

组织覆盖面、凝聚力。坚持以人为本,切实当好联系服务职工群众“娘家人”。坚持以职工为中心的工作导向,擦亮做实服务职工工作品牌。各级工会组织要持续改进工作作风,用心用情为基层和职工群众办实事、解难事,切实推动市总工会的各项工作部署在各级工会落实落细、落地见效。

会议还通过有关人事事项,替补揭阳市总工会第五届委员会委员、常委,并补选孙俊雄为市总工会第五届委员会副主席。

韶关乐昌市总工会

做到学思用贯通

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员罗思行)近日,韶关乐昌市总工会组织全体干部职工召开专题会议,传达学习广东省工会第十五次代表大会精神。乐昌市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席邹志忠主持会议。

会议要求,强化思想引领,提高政治站位,深刻领会会议精神要义,迅速掀起学习贯彻热潮,做到学思用贯通、知信行统一。加强组织领导,做好广泛宣传,用好工会宣传阵地和劳模宣讲活动等,不断推动会议精神深入基层、走进职工。狠抓工作落实,围绕五个“新”,扎实推动产业工人队伍建设改革,持续推进工人文化宫项目建设,用心用情做好维权服务工作。

“羊城职工大思政课”暨红色工运之旅启航

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)3月3日,“英雄花开英雄城 红色工运启羊城”——“羊城职工大思政课”暨2025红色工运之旅在第一次全国劳动大会旧址启动。

本次活动由广州市总工会主办,广州市第二工人文化宫、广州市延安精神研究会、广州市职工国际旅行社有限公司承办,共分为追忆、扬帆、传承三个篇章,通过沉浸式展演、移动思政课堂等创新形式,串联起广州工运历史脉络,为职工群众打造了一场兼具思想性与参与感的职工大思政课。

在第一次全国劳动大会旧址礼堂,广州市海珠区红棉小学孩子们以歌舞《少年有志》拉开活动序幕。广州话剧艺术中心倾情演绎经典剧目《三家巷》节选《觉醒青春》,以艺术张力生动再现了大革命时期工人兄弟用青春热血书写“天下工人一家亲”的壮丽诗篇。

现场还上演了一段“跨越山河”的工运追寻之旅。来自约2000公里之外的陕西省延安市总工会劳模工匠学院的黑圆玲老师通过云端连线,以微宣讲视频的形式,带领大家一起重游陕甘宁边区工会旧址。

参与我国自主设计建造的首艘大洋钻探船“梦想”号的高级工程师、中船黄埔文冲船舶有限公司职工廖俊峰带来一曲《这世界那么多人》,唱响新时代劳动



活动现场,职工群众乘广州红主题船探寻工运史迹。

单位供图

者的精神赞歌。在今年央视春晚和元宵晚会上,他作为一线劳动者代表,两次登上央视舞台,展现了广州一线产业工人的时代风采。

活动正式启动后,参与人员乘广州红主题船,沿珠江一路前行,在微宣讲与古筝伴奏的融合演绎中,深入探寻珠江两岸丰富的工运史迹,感受百年工运与城市发展的交融脉络。

在中华全国总工会旧址历史展厅内,职工们缓步走过陈列着百年工运文物的展廊。泛黄的会议记录、磨损的工

会印章与老式工作手册,无声地展现着中国工人阶级在党的领导下踔厉奋发、勇毅前行的光辉历程。

据介绍,本次“英雄花开英雄城 红色工运启羊城”红色工运之旅将贯穿全年。其间,将以学习宣传贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神为主线,紧紧围绕中华全国总工会成立100周年,汇集广州红色工运文化资源,打造“羊城职工大思政课”,持续开展文化展演和红色工运研学活动,推出多条红色工运主题线路。

江门鹤山市总工会

探索职工服务新模式

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员李艳珊)3月1日,30多位江门鹤山市职工能人自发相聚在鹤山市总工会,一起座谈探讨“党建+工会+志愿”的职工服务新模式。

会场内,职工能人分享了自己的个人特长和志愿服务方向,并围绕如何更有效地开展专业志愿服务活动展开深入探讨,积极建言献策。他们有的建议定期组织议事会;有的建议根据职工需求开展精准志愿服务,如义诊康养、家庭教育等。鹤山市总工会有关负责人和工作人员认真倾听,不时记录,现场互动频繁。

近年来,鹤山市总工会积极探索“党建+工会+志愿”服务新模式,创设职工能人参与职工服务的微心愿平台,把“职工所需”与“工会所能”“职工所长”紧密结合起来;把市工人文化宫和各镇街职工服务中心作为职工能人志愿服务的主阵地、主场景,提升服务水平、扩大服务范围,拓宽服务对象。

茂名化州市总工会

召开十三届六次全委会

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员石蕾蕾)近日,茂名化州市总工会第十三届委员会第六次全体(扩大)会议召开,回顾总结2024年的工作,谋划部署2025年重点任务。化州市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席吴晓玲出席会议并讲话。

会议要求,要提高政治站位,增强工会工作的使命感和责任感。深刻领会习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,深入开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育。要围绕中心、服务大局,在服务化州高质量发展中彰显工会担当和使命。要持续深化产业工人队伍建设改革,广泛开展劳动和技能竞赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。积极打造全方位职工维权服务体系。要坚定不移贯彻总体国家安全观,维护劳动领域政治安全;加快构建工会服务职工体系,提升职工生活品质;以更大力度助力“百千万工程”。要勇于自我革命,在深化工会改革和建设上持续提升。注重抓好工会系统党的建设;注重增强基层活力;注重建设高素质工会干部队伍。

云浮市总工会发布做好安全生产工作提示函

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员云工宣)近日,云浮市总工会发布关于做好安全生产工作的提示函(以下简称“提示函”),提醒全市各生产经营单位、基层工会做好当前安全生产和劳动保护工作。

提示函要求,各单位及各基层工会要高度重视节后安全生产工作,积极组织职工开展安全生产教育培训,引导节后返岗职工迅速调整心态,进一步增强劳动保护意识,牢固树立“安全第一”的思想,时刻绷紧安全生产这根弦。要严格按照《中华

人民共和国安全生产法》《中华人民共和国工会法》等法律法规和《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》等文件精神,落实好各项劳动保护措施。

提示函要求,各基层工会要积极配合企业行政,组织开展节后安全生产大检查,加强对生产设备、消防设施、电气线路等进行全面排查,及时发现和消除安全隐患。要督促企业严格执行国家有关安全生产的法律法规和企业安全生产规章制度、操作规程,杜绝违章指挥、违

章操作、违反劳动纪律等行为。

提示函要求,各单位要严格落实安全生产责任制,将安全责任落实到企业的每个层面、每个岗位、每个职工,确保安全生产责任“横向到边、纵向到底”。要加强对重点岗位、重点环节的安全监管,重点对处于事故易发、多发岗位的职工开展日常安全操作宣传、检查和培训,做到持证上岗。对有限空间作业、高空作业、动火作业等危险作业,要严格落实安全防护措施,确保作业安全。